



පිළිගත් වෛද්‍ය විද්‍යා සිද්ධාන්තවලට පටහැනි ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර

සැත්පුම් සිය දැහැස් ගණනක දුර සිට වුව ප්‍රතිකාර කළ හැකිලු

ප්‍රතිකාර ක්‍රමය සියලු දෙනාටම ලබාගත හැකි ක්‍රමයක් බවට පත් කිරීමට, සාමාන්‍ය ජනයාට ඉතාම කෙටි කලකින් ඉගෙන ගත හැකිවීමත්, සරල වීමත්, ප්‍රතිඵලදායක වීමත් නිසා ප්‍රාණික වෛද්‍ය ක්‍රමය පහසුවෙන්ම වැඩි පිරිසකට ප්‍රතිකාර ලබාදිය හැකි ක්‍රමයක් බව වෛද්‍ය කොක් සුසිගේ මතය විය.

යැවිය හැකිය. මෙම ක්‍රමවේදයට අනුව වෛද්‍ය කොක් සුසි විසින් යම් කිසිවකට තමාටම හෝ වෙනත් අයකුට වැළඳෙන රෝගයක් නිශ්චය කිරීමට හා ප්‍රතිකාර කිරීමට හැකි වෛද්‍ය ක්‍රමයක් ලෙස වර්ධනය කළ බව පැවසේ.

නොපෙනෙන බලවේග, අදහ්‍ය ශක්තීන් පිළිබඳව යම් පමණකට හෝ විශ්වාසය තබන්නකු නම් ඔබට මෙම වෛද්‍ය ක්‍රමයෙන් යම් පිරිවහලක් ලබා ගැනීමට හැකිවනු ඇත. එමෙන්ම සිද්ධාන්තමය වශයෙන් විමසා බලන විට මෙය ලොව පිළිගත් වෛද්‍ය ක්‍රම පිහිටුවීමට පෙර පැවැති ආගමික විශ්වාස හා සබැඳි නොදියුණු වෛද්‍ය ක්‍රමවලට සමාන බව හඳුනා ගෙන තිබේ. එමෙන්ම නොවිධිමත් මනෝ විකිත්සාවක් වන මෙමගින් රෝගීන්ට නිවු මානසික ඇහවුම් ලබාදීම ඔස්සේ ඔවුන්ගේ ශරීර තුළ පවත්නා මනෝ ජීව විද්‍යාත්මක ප්‍රතිශක්තිය ඉහළ නැංවෙන බවත් එමගින් ස්වාභාවිකවම ශරීරයේ පවත්නා ඇතැම් ජෛව රසායනික විෂමතාවයන් දුරුවිය හැකි බවත් කියනු ලැබේ. එහෙත් සෑම රෝගියකු හා රෝගයක් සඳහාම යෙදිය නොහැකි නොවිධිමත් මනෝ විකිත්සාවක් බව ජපන්වා දෙන බවට වෛද්‍ය විශේෂඥයන් පවසනුයේ මෙය විධිමත් වෛද්‍ය ප්‍රතිකාර ලබන අතරේ යොදා ගත හැකි අතිරේක විකිත්සා ක්‍රමයක් බවය. එසේ නොමැතිව රෝග පීඩාවලදී මෙය ප්‍රධාන විකිත්සා ක්‍රමයක් සේ යොදා ගැනීම මාරාන්තික විය හැකි බවද ඔවුහු වැඩිදුරටත් පෙන්වා දෙති. එහෙත් මෙවැනි මත දැක්වීම් අතර වෛද්‍ය සිද්ධාන්ත මත හිඳ කෙරෙන ප්‍රකාශ බව පෙන්වා දෙන ප්‍රාණික වෛද්‍යවරු නවීන විද්‍යාවට හසු නොවන විශ්වාස බලයක් නම් වෛද්‍ය ශාස්ත්‍රය තුළ ඇහැයී කරයේම ප්‍රකාශ කරති.

ප්‍රාණික වෛද්‍ය ක්‍රමයට අනුව සෑම මිනිසකුගේම හා සත්වයකුගේම ශරීරය වටා රශ්මි කදම්බයක් හෙවත් ජෛව ජලාස්මය

ප්‍රතිකාරයෙන් සෘණයකින් සුවය ලක හැකි බවද පැවසේ. ප්‍රාණික ප්‍රතිකාරයෙන් බොහෝ රෝග සුව කළ හැකි බව සඳහන්ය. සියලු සුලබ කායික, මානසික හා චිත්තවේගී රෝගාබාධ ප්‍රාණික ප්‍රතිකාරයෙන් සුවකළ හැකි බව පැවසේ. එසේම ඇතැම් සුලබ රෝග ඉතාම

ප්‍රධාන වශයෙන්ම වෙනස් වන්නේ මෙමගිනි. ප්‍රාණික වෛද්‍යවේදී ප්‍රතිකාර සිදු කරනු ලබන්නේ රෝගියාගේ සිරුරේ ශක්ති පද්ධතිය, ජීව ශක්තිය උපයෝගී කර ගනිමින් සුසර කිරීම හා සමතුලිත බවට පත් කිරීමෙනැයි ඒ සම්බන්ධ ලියැවුණු පොත පතෙහි සඳහන්ය.



රෝග සුවකර ගැනීම සඳහා ලොව වැඩිම පිරිසක් ඇලෝපති හෙවත් බටහිර වෛද්‍ය ක්‍රමය භාවිතා කරති. එසේම ආයුර්වේද, හෝමියෝපති, චීන කවු හා යුනානි ආදී වෛද්‍ය ක්‍රමද විකල්ප වෛද්‍ය ක්‍රම ලෙස ලොව විවිධ රටවල ප්‍රචලිත වී තිබේ. බටහිර වෛද්‍ය ක්‍රමයද ඇතුළුව ඉහත කී සියලුම වෛද්‍ය ක්‍රමයන් රෝග සුව කිරීම සඳහා ඖෂධ ආදී ජෛව රසායනික බලපෑම් ඇතිකරන භෞතිකමය දෑ හරිහරන කරනු ලබයි. මෙය දැනට ලොව පිළිගැනුමට ලක්ව ඇති ක්‍රමවේදයද වේ. එසේම වඩාත් විශ්වාසය කැබිය හැකි ක්‍රමවේදයද එය වේ.

නමුත්, මේ පිළිගත් ක්‍රමවේදයට ඉඳුරාම වෙනස් ක්‍රමවේදයන්ට රෝග සඳහා ප්‍රතිකාර කරනු ලබන වෛද්‍ය ක්‍රමය දැන් ලොව පුරා ප්‍රචලිත වෙමින් පවතී. විශ්ව ශක්ති ප්‍රතිකාර නමින් අප රටේ ප්‍රචලිත විකල්ප වෛද්‍ය ක්‍රමය ද එවන් අසම්භාවිත වෛද්‍ය ක්‍රමයකි. එහෙත්, මීට අතිශයින් සමාන 'ප්‍රාණික' (Pranic Healing) නම් වෛද්‍ය ක්‍රමයක් ගැන ඔබ අසා තිබේද? මෙය ද විශ්ව ශක්ති ප්‍රතිකාරවලදී මෙන් ජෛව රසායනිකව බලපෑමක් සිදු කෙරෙන කිසිදු භෞතිකමය දෙයක් රෝගියාගේ ශරීරගත කරනු නොලැබේ. ලොව පිළිගත් සියලු වෛද්‍ය ක්‍රමවලින් ප්‍රාණික වෛද්‍ය

ප්‍රධාන වශයෙන්ම වෙනස් වන්නේ මෙමගිනි. ප්‍රාණික වෛද්‍යවේදී ප්‍රතිකාර සිදු කරනු ලබන්නේ රෝගියාගේ සිරුරේ ශක්ති පද්ධතිය, ජීව ශක්තිය උපයෝගී කර ගනිමින් සුසර කිරීම හා සමතුලිත බවට පත් කිරීමෙනැයි ඒ සම්බන්ධ ලියැවුණු පොත පතෙහි සඳහන්ය.

'ප්‍රාණ' යනු සංස්කෘත භාෂාවේ වදනකි. එහි සිංහල අර්ථය වන්නේ පණ හෙවත් ජීව ශක්තිය යන්නය. මෙම අදාශ්‍යමාන ජෛව ශක්තිය සිරුර තුළ ක්‍රියාත්මක වෙමින් නිරෝගී සෞඛ්‍යයක් පවත්වා ගෙන යාම සිදු කරන බව ප්‍රාණික වෛද්‍ය ක්‍රමයේ මූලික ඉගැන්වීමයි. මෙම අදහ්‍ය ශක්තිය චීන කවු ප්‍රතිකාර ක්‍රමයේදී 'චී' (CHI) යනුවෙන් සඳහන් වේ. එසේම පැරණි හෙස්තමෙන්තුවේ මෙය 'රු' හෝ ප්‍රාණ වායුව (Breath of Life) යනුවෙන් හඳුන්වා ඇත.

දුරාතීතයේදී ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර ක්‍රමයෙන් ප්‍රතිකාර කරනු ලැබුවේ ඉහළ සමාජයේ සීමිත පිරිසකට පමණක් බව සඳහන්ය. මෙහි ප්‍රතිකාර ක්‍රමය අධ්‍යයනය කර වැඩි දියුණු කරනු ලැබූ ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර ක්‍රමයේ ගුරුවරයා ලෙස සැලකෙන වෛද්‍ය කොක් සොයිගේ අරමුණ වූයේ මෙහි

සිරුරක් පවතී. කිරිලියන් ජායාරූපයක් මගින් මෙම රශ්මි කදම්බය දර්ශනය වන බව පැවසේ.

මානසික පීඩනය හා ප්‍රබල චිත්තවේගී බාධාවන් හේතුවෙන් මෙම රශ්මි කදම්බයේ වෙනස්වීම් සිදුවන අතර එමගින් භෞතික ශරීරයේ රෝගාබාධයන් ඇතිවන බව ප්‍රාණික වෛද්‍ය ක්‍රමයේ ඉගැන්වෙයි.

මෙම ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර ක්‍රමයට අනුව ශරීර සෞඛ්‍ය පවත්වා ගෙන යනු ලබන ජීව ශක්තිය අසීමිතව මේ විශ්වය තුළ පවතී. හිරුගෙන් නිදහස් කෙරෙන ජීව ශක්තිය, වාතය හා භූමියෙන් නිදහස් කෙරෙන ජීව ශක්තිය හා ශාකවලින් නිදහස් කෙරෙන ජීව ශක්තිය හා දිව්‍යමය ජීව ශක්තිය අප අවට පවතී. මෙම ජීව ශක්තිය ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර කරන්නකුට පහසුවෙන්ම රෝගියකු තුළට හරවා

සාර්ථකව මෙමගින් සුව කිරීමට පුළුවන් බවද සඳහන්ය.

මෙලෙස ප්‍රාණික ප්‍රතිකාරයෙන් රෝගීන් සුවපත් කිරීමට ප්‍රාණික වෛද්‍යවරයකු හෙවත් ප්‍රතිකාරකයකු බවට පත් වීමට නම් යම්කු ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර කලාව ඉතාම කැපවීමෙන් හැදෑරිය යුතු බව ප්‍රාණික වෛද්‍ය ක්‍රමයේ සඳහන් වේ. එලෙස කැපවීමෙන්, රෝගීන් සුව කිරීමේ උදර පරමාර්ථයෙන් ප්‍රාණික වෛද්‍ය කලාව හදාරන්නකුට රෝගීන් සුවපත් කිරීමේ හැකියාව ලද හැකිය.

විකල්ප වෛද්‍ය ක්‍රම කෙරෙහි උනන්දුවක් දක්වන අයට විකල්ප වෛද්‍ය ක්‍රමයක් ලෙස මෙම ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර ක්‍රමයද විමසා බැලිය හැකිය. නමුත් මෙම වෛද්‍ය ක්‍රමය දැසට පැහැදිලිව පෙනෙන භෞතිකමය වෛද්‍ය ක්‍රමයක් නොවේ. ඔබ

මෙම ප්‍රාණික ප්‍රතිකාර සම්බන්ධ ශ්‍රී ලංකාවේ මූලස්ථානය කොළඹ 6, වැල්ලවත්තේ, මුර් පෞර් අංක 20 දරන ස්ථානයේ පිහිටා ඇති අතර එම ප්‍රතිකාර පිළිබඳ වැඩිදුර විස්තර දැන ගැනීමට, එමගින් ප්‍රතිකාර ලැබීමට සේම දෙදිනක් තුළ එම වෛද්‍ය ක්‍රමය හැදෑරීමට හැකි බවද එම මූලස්ථානය පවසයි. ඒ සම්බන්ධ වැඩි විස්තර (011) 2580048 දුරකථන අංකය ඔස්සේ විමසා දැනගත හැක.

සටහන
ක්‍රිස්ටෝපර් රන්ජිත්